



新赛季中超四月二十日开幕

今年去苏州看上海德比

新闻追踪

足协完成三级联赛的准入工作之后,意味着新赛季中超开幕的日子也越来越近。根据中国足协的安排,2021赛季中超将于4月20日拉开帷幕。经历卫冕冠军江苏退出、大牌外援纷纷撤离的动荡之后,今年的中超又会以何种面貌呈现在球迷面前?

分组敲定

按计划,新赛季中超联赛、中甲联赛将分别于4月20日、24日在广州和武汉揭幕。而根据赛程编排,中超联赛苏州赛区的赛事将于4月22日开战。与此同时,中超两大赛区的分组也基本敲定。

A组的广州赛区包括广州队、山东泰山队、重庆两江竞技队、河南嵩山龙门队、天津津门虎队、深圳队、青岛队、沧州雄狮队;B组的苏州赛区包括:北京国安队、上海海港队、上海申花队、河北队、广州城队、大连队、长春亚泰队、武汉队。

不难看出,分组基本是按照去年的成绩进行蛇形排列。不过,与上赛季不同的是,海港与申花两支上海球队都被分在了苏州赛区,由此将诞生“异地上海滩德比”,这也将成为一大看点,而强队汇聚的B组也被视为“死亡之组”。

本周四,中国足协将在上海召开俱乐部老总会议,届时各大俱乐部的总经理级高层都将参加,足协除了向俱乐部通报联赛的准备情况外,还有可能公布具体的赛程、赛制。



▲去年中超第二阶段,申花和上港的一些球迷到苏州现场观看了上海德比 本版图片除署名外均为 记者 李铭坤 摄



联赛扩军

据悉,2021赛季中超一共分为三个阶段,与去年不一样的是,新赛季中超将踢满30轮,按照循环积分赛决出冠军,第一阶段14轮,第二和第三阶段分别有8轮。第一阶段依旧采取赛会制,而第二和第三阶段有可能恢复主客场制度。

此外,联赛比较大的变动是,2021赛季的中超没有直降名额,倒数一、二名球队,将与中甲的三、四名球队进行两回合的升降级附加赛,胜出球队留在中超。这也意味着,中超联赛将从现在的16支球队,扩军到18队,而中甲、中乙联赛也会相应增加到20队、30队。

从某种程度上说,中超的扩军有可能会影响到这个赛季联赛的激烈和精彩程度,尤其是保级压力会小很多。毕竟即使排名最后两名,也有很大的希望击败中甲球队而继续留在中超。

开放看台

相比于上赛季中途才决定开票,新赛季中超联赛计划从开幕之日起便启动售票,这也意味着,大部分比赛球迷将有可能在现场为自己的球队呐喊助威。

当然,为落实赛事防疫工作,新赛季各级职业联赛在赛区管理方面将继续严格执行“蓝区、绿区”分区的办法。按照分区方案,蓝区、绿区将分别占比赛场馆看台区域的1/3、2/3。而赛事组委会为满足安保要求,最多只能将绿区看台区域的3/4开放给持票观众入场观赛。

目前,新赛季中超联赛票价还没有最终确认。不过考虑到当下国内职业足球经过治理后亟待振兴,球迷对现场观赛的渴望,职业联盟筹备组很可能会推出比较亲民的票价,大部分球票价格可能只有几十元。所有现场观赛球迷必须通过线上渠道购票,且采用实名制购票的方式。球迷入场前须出示“健康绿码”、提供其他必要身份信息,并严格遵守赛区防疫及安保规定。对海港、申花两队的球迷而言,考虑到苏州赛区距离相当近,这是一个好消息。

本报记者 关尹

场外音

归来

◆ 金雷

中超分组落定,新一季的大幕即将拉开。去年经历疫情背景下的延迟、分阶段和封闭赛制,联赛仍精彩纷呈激烈,同时悬念十足。9个月后,在职业联赛启承转合之际,2021赛季又会留下哪些特别的印记?

注意到一点,新赛季球场看台不再封闭,绿区、蓝区都将按比例向观众开放。对球迷来说,这是最大的喜讯。去年,因为赛区全封闭管理,球迷只能“云观赛”,隔着屏幕为心爱的球队呐喊助威,总是不觉解渴。为此,当淘汰赛阶段球场小部分开放后,球迷涌上看台的那种幸福感,让人难忘。

尤其在苏州赛区进行的首次异地上海德比,申花球迷将虹口星光在奥体中心点亮、上港球迷持红色大旗占领看台的热烈气氛,至今深深地印在大家的脑海。如果说去年这些球迷是特别幸运的,那么随着新赛季球场提高开放比例,更多球迷会有机会回到看台,为心爱的球队摇旗呐喊,伴熟悉的队员披荆斩棘。

对球队来说,缺少观众的比赛总觉得有些不完整。不少球员都表示,希望球迷早一点回到自己身边,耳边重新响起振奋人心的口号,进球后能再次冲向看台亲吻队徽,那样踢球,才带劲!

如今,球迷和球员的这些心愿,都有望在新赛季实现。我们也期待着,一路风雨后,职业联赛能拨云见日,再现生机,重塑辉煌。



苏州奥体中心将继续承办新赛季中超比赛 图 IC

“铁家军”热身赛完胜嵩山龙门

4月3日将与山东泰山过招



艾克森在集训中

昨天下午,正在上海集训备战世预赛的中国队同河南嵩山龙门进行了一场热身比赛。凭借艾克森和张稀哲上半场的两粒进球,“铁家军”最终2比0战胜中超的河南嵩山龙门队。赛后,主帅李铁发文感谢所有球员的努力,特别是刚刚经历了丧父之痛的姜至鹏。

此役,国足首发阵容由艾克森和阿兰两大归化球员出任双前锋组合,吴曦、张稀哲领衔中场,队长于大宝和王燊超统领后防线,守门员

为颜骏凌。嵩山龙门队重要的任务是扮演好“菲律宾队”,让国家队演练防守反击的战术。

上半场第20分钟,艾克森点球破门为队伍取得领先。第40分钟,国足前场连续传递后,由张稀哲罚球区前劲射破门,比分改写为2比0。下半场易边再战,场上对抗激烈,但都未能改写比分。最终国足完胜。

赛后,主帅李铁专门发文:“感谢所有球员的努力!我们把这场比赛的胜利献给姜至鹏的父亲!28日

早晨,姜至鹏的父亲突然去世,球员请假回青岛两天,今天早晨处理完老人的后事之后马上就赶回上海,表达了强烈的愿望想要参加这场国家队比赛。大宝也在下半场把队长袖标戴在了姜至鹏的胳膊上。我挺感动的!为有这样的队员感到骄傲,为有这样的团队感到自豪!逝者安息,生者奋发!”

这场比赛是李铁在2020年初上任后的第七场热身赛,国足保持了七连胜,刷新了国足新帅上任

后的最长连胜纪录。但不得不说,相对于亚洲其他球队,国足与中超球队的热身赛含金量不高。比如,日本队是和韩国队相互热身,日本国奥的对手是阿根廷国奥,国足对手叙利亚的热身对手是巴林、伊朗等。

4月3日,国足还将进行一场热身赛,对手是山东泰山队。李铁将其视为小组最强对手叙利亚的替身,这场比赛之后国足将会结束集训,球员返回各自俱乐部备战新赛季。

本报记者 关尹